


З. Основни научни и научноприпожни приноси. 

За разлика от кандидата и във връзка с оценката на научните и научноприложни приноси бих 
разделил представените научни публикации в следните групи: 

• Публикации произтичащи от изпълнението на договори с външни възложители и свързани с
преустройството на стандартен дизелов двигател за работа с алтернативни горива. 

В тази група са налице научни и научно-приложни приноси, свързани с изследването на работния 
процес и обработката на индикаторни диаграми. Приложните приноси се заключават в разработването 

на горивна и запалителна системи за привеждане на конкретен дизелов ДВГ за работа с газово гориво; 

• Публикации, произтичащи от изследвания върху учебните двигатели Rover Moestro 1.3 и
Perkins Prima (неточно наричан в докладите Rover 2.0D). 

В тази група са налице научно-приложни приноси, свързани с изследване показателите на ДВГ 
работещи с алтернативни горива, както и промяната в екологичните им характеристики. От чисто 

приложна гледна точка е изработено допълнение към горивната система за подгряване на растителното 

масло; 

• Други изследвания

В тази група, свързана най-вече с изследвания на методи за намаляване разхода на гориво, анализ
на конструктивни решения и др., приносите са с научно-приложен характер. 

4. Значимост на приносите за науката и практиката.

Количествените показатели на критериите за заемане на академичната длъжност „доцент" са
спазени. Кандидатът има участия в научни конференции в чужбина, има специализации в Токайски 
Университет Япония и преподавателска мобилност във Вроцлавски политехнически университет, 
Полша. Значимостта на приносите е в специфична област и е абсолютно достатъчна за целите на 
обявения конкурс. 

5. Критични бележки и препоръки.

В определени периоди от творческото развитие на кандидата се чувства кампанийност за 
увеличаване броя на публикациите за сметка на тяхната значимост. Материали 613 и Дlб са анализ в 
две части на съществуващи конструкции. Публикация А8 показва предимствата на съвременни 
технически решения (иридиеви запалителни свещи) върху работния процес на карбураторен бензинов 
двигател (на 2 5  години), което е по-скоро естествена, отколкото значима констатация. Препоръката ми 
е за в бъдеще да се акцентира в по-голяма степен върху значимостта на научния труд и в по-малка степен 
върху броя на публикациите. 

В заключение смятам, че представените научни трудове имат достатъчно научноприложни и 
приложни приноси. Тематично те са напълно ориентирани към учебната дисциплина „Теория на 
двигателите с вътрешно горене" за която е обявен конкурс. Въз основа на запознаването с 
представените научни трудове, тяхната значимост, съдържащите се в тях научноприложни и приложни 
приноси, намирам за основателно да предложа гл. ас. д-р инж. Росен Петров Христов да заеме 

академичната длъжност „доцент" в професионално направление 5.5. Транспорт, корабоплаване и 
авиация по учебната дисциплина „Теория на двигателите с вътрешно горене". 
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